Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy
z matematyki dla uczniéw szkol podstawowych
wojewodztwa kujawsko-pomorskiego

Etap rejonowy —21.11.2015

Kod ucznia: Wynik: /120 pkt.

Instrukcja dla ucznia

Zanim przystapisz do rozwigzywania testu, przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje.
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Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej swoj kod ustalony przez Komisj¢ Konkursowa.
Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska.

Przed rozpoczgciem pracy sprawdz, czy twoj arkusz testowy jest kompletny. Niniejszy
arkusz testowy sktada si¢ z 8 stron i zawiera 5 zadan. Jesli zauwazysz jakiekolwiek braki
lub btedy w druku, zglo$ je natychmiast Komisji Konkursowe;.

Za prawidlowe, pelne rozwiazanie z uzasadnieniem i odpowiedzia kazdego zadania

mozesz uzyska¢ maksymalnie 4 punkty.

Przeczytaj uwaznie i1 ze zrozumieniem polecenia 1 wskazowki do kazdego zadania.
Odpowiedzi zapisuj dtugopisem z czarnym lub niebieskim tuszem.

Dbaj o czytelno$¢ pisma i precyzj¢ odpowiedzi.

Nie uzywaj korektora. Jezeli pomylisz si¢, skresl btedng odpowiedz i udziel poprawnej
odpowiedzi. Oceniane beda tylko odpowiedzi, ktore zostaty zapisane w miejscu do tego
przeznaczonym.

Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbg punktow, ktérg mozna uzyskac.

Na ostatniej stronie testu znajdziesz miejsce na brudnopis.

Brudnopis nie podlega ocenie.

Pracuj samodzielnie.

Nie wolno wnosi¢ telefonéw komorkowych i kalkulatorow na konkurs.

Catkowity czas na wykonanie testu pisesmnego wynosi 90 minut.
Na ostatniej kartce znajduja si¢ wszystkie zadania z ktorymi zmierzyte$ si¢ na konkursie.

Oderwij ja i zabierz ze soba do domu.
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Zadanie 1. (0 -4)

Kolezanka Zuzi — Natasza mieszka w Rosji. Zuzia zauwazyla, ze numer telefonu
Nataszy sktada si¢ z czterech kolejnych wielokrotno$ci liczby 8 ustawionych od
najmniejszej do najwigkszej. Suma tych wielokrotnosci jest rowna 336. Jaki jest
numer telefonu Nataszy? Zapisz swoje rozumowanie.

Rozwigzanie:
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Zadanie 2. (0 -4)

W tréjkacie ABC na boku AB zaznaczono punkty D i E w taki sposob, ze punkty
znajduja si¢ w nastepujacej kolejnosci: 4, D, E, B. W trojkacie zachodza rownosci
|AD| = |DC|,|CE| = |EB|, a w trojkacie CDE miara kata przy wierzchotku C
wynosi 90°. W trojkacie ABC miara jednego z katow ostrych jest dwukrotnie
mniejsza od miary drugiego kata ostrego. Oblicz miary katow w trojkacie ABC.

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 3. (0-4)

W krainie lodu znajdowata si¢ prostopadloscienna bryta lodowa o podstawie
8 m x 50 cm 1 wysokos$ci 40 dm. Wydrazono w niej przejscie o szerokosci 1 m

1 wysokosci 2 m. Jaka jest objetos¢ bryly lodowej po wydrazeniu otworu?
Jaki procent objgtosci bryly pozostatej po wydrazeniu przejScia stanowi objetos¢
lodu, ktory zostal usunigty? Rozcigto wydrazong bryle na szeScienne bloki
o krawedzi dlugosci 50 cm. Ile maksymalnie szeScianow mozna byto otrzymac?
Jak wysoka bryta powstataby po ustawieniu wszystkich tych szeScianow jeden na
drugim?

Rozwiqzanie:
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Zadanie 4. (0-4)

Maciej mial monety dwuzlotowe i pigcioztotowe. Pitka kosztuje 46 zi. Maciej
ptacac za te pitke wydat wszystkie posiadane monety. Ile monet dwuztotowych,
a ile monet piecioztotowych mogt mie¢ Maciej? Podaj wszystkie mozliwos$ci.
Uzasadnij swoje rozwigzanie.

Rozwigzanie:
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Zadanie 5. (0 -4)
Dwaj rowerzysci wyruszyli jednocze$nie tg samg droga z Bydgoszczy do

km

Gdanska. Pierwszy jechal ze stalg predkosciag 30 kTm, a drugi 25 —

Po przejechaniu 8 kilometrow pierwszy rowerzysta wrocit do Bydgoszczy
1 pozostat tam 28 minut, a nast¢gpnie ponownie wyruszyl, w §lad za drugim,
w kierunku Gdanska. Pierwszemu rowerzyscie udato si¢ dogoni¢ drugiego
dopiero, gdy obaj wjezdzali do Gdanska. Oblicz odlegto$¢ miedzy Bydgoszcza,

a Gdanskiem.

Rozwiqzanie:
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brudnopis:
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brudnopis:
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